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Вступ
Цивільний кодекс України (далі   ЦК) у 

ст. 3 проголошує свободу договору однією 
з головних загальних засад цивільного за-
конодавства. 
Згідно зі ст. 6 ЦК сторони мають право 

укласти договір, не передбачений актами 
цивільного законодавства, врегулювати у 
договорі, який передбачений актами ци-
вільного законодавства, свої відносини, не 
врегульовані ними, а також відступити від 
положень актів цивільного законодавства 
і врегулювати свої відносини на власний 
розсуд. Учасники цивільних правовідно-
син вільні як в укладенні договору, так і у 
визначенні його умов (при цьому сторони 
можуть укладати договір, як передбаче-
ний, так і не передбачений законом, по-
іменований та непоіменований), крім того, 
учасники вільні у виборі контрагента та 
визначенні умов договору. Отже, першою 

ознакою непоіменованого договору є його 
незгадування цивільним законодавством 
або згадування та невизначеність його ре-
гулювання .
Одним із нових непоіменованих дого-

ворів на сьогоднішній день є договір аут-
сорсинга. Аутсорсинг (англ. outsourcing) 
– це спосіб організації діяльності компанії 
за рахунок зосередження на головному, 
ключовому напрямі діяльності і передачі 
непрофільних функцій зовнішнім спеціалі-
зованим фірмам на договірній основі. 
У зв’язку з невизначеністю, законодав-

чим неврегулюванням, незгадуванням, але 
успішним існуванням договору аутсорсин-
гу і обумовлюється актуальність досліджен-
ня цього договору, і також доцільність про-
ведення його в рамках цієї статті.
Наукова новизна роботи полягає в 

тому, що вперше аналізуються питання, 
пов’язані з регулюванням договору аутсор-
синга менеджменту інтелектуальної влас-
ності у цивільному праві України.
Теоретичну та нормативну базу дослі-

дження становлять положення Конститу-
ції України, Цивільного кодексу України, 
і наукові дослідження М.І. Брагінсько-
го, В.В. Вітрянського, Р.А. Майданика, 
Р.Б. Шишки, О.А. Пушкіна та інших видат-
них вчених.

Постановка завдання
Метою дослідження є визначення по-

няття та ознак договору аутсорсинга ме-
неджменту інтелектуальної власності у 

В предлагаемой статье автор анализиру-
ет особенности договора аутсорсинга менед-
жмента интеллектуальной собственности в 
гражданском праве Украины, дает его опре-
деление, рассматривает его правовую природу 
и место в системе гражданско-правовых дого-
воров. Автор делает вывод, что договор аут-
сорсинга менеджмента интеллектуальной 
собственности в гражданском праве Украины 
является непоименованим договором.

Ключові слова: договір, непоіменований договір, 
аутсорсинг менеджменту інтелектуальної власнос-
ті.
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цивільному праві України і його правової 
природи, а також встановлення його місця 
та ролі в суспільних відносинах.

Результати дослідження
Договір аутсорсинга – це послуга з на-

дання персоналу для виконання ним пев-
ного обсягу роботи на користь організації 
- замовника. Тому для оформлення відно-
син з аутсорсинга застосовується конструк-
ція договору оплатного надання послуг. 
Аутсорсинг буває різним – юридичним, 
бухгалтерським, ІТ – аутсорсинг, кадровий 
аутсорсинг. У своїй доповіді ми розглянемо 
такий вид аутсорсинга, як аутсорсинг ме-
неджменту інтелектуальної власності.
Менеджмент інтелектуальної власності 

– методологія і практика управління інте-
лектуальними активами (майновими інте-
лектуальними правами) з метою забезпе-
чення законності фінансово-господарської 
діяльності, підвищення ефективності під-
приємницької діяльності господарюючих 
суб’єктів і отримання прибутку шляхом 
формування доданої вартості результатів 
науково-технічної діяльності та інновацій. 
Отже, за договором аутсорсинга менедж-
менту інтелектуальної власності одна сто-
рона (аутсорсингова компанія) надає іншій 
стороні (замовнику) оплатні послуги з ме-
тодології та практики управління інтелек-
туальними активами. 
Предметом договору аутсорсинга ме-

неджменту інтелектуальної власності бу-
дуть послуги з управління майновими ін-
телектуальними правами. До цих послуг 
відносяться: аудит інтелектуальних активів 
(оцінка відповідності корпоративної до-
кументації); аутсорсинг менеджменту ін-
телектуальної власності господарюючих 
суб’єктів; відновлення виключних прав 
на інтелектуальну власність та документа-
ції по нематеріальних активів; виділення 
інтелектуальної власності у складі РНТД і 
результати підрядних НДДКР; виявлення 
обтяжень інтелектуальної власності та по-
рушень інтелектуальних прав; заміщення 
дивідендів авторською та ліцензійною ви-
нагородою; захист інвестицій в НДДКР, ін-
новації, ноу-хау і виробництво наукомісткої 
високотехнологічної продукції; легалізація 

інтелектуальної власності та ліцензійних 
договорів; методичне забезпечення ме-
неджменту інтелектуальної власності; мо-
дифікація та паспортизація інтелектуаль-
ної власності (Паспорт ІС); обґрунтування 
використання ресурсів роботодавця 
для створення інтелектуальної власнос-
ті; обґрунтування ціни договору підряду 
(НДДКР, роботи, послуги) з використан-
ням інтелектуальних активів; звернення 
стягнень на інтелектуальну власність; на-
вчання, підвищення кваліфікації, консуль-
тування, атестація фахівців; оптимізація 
облікової вартості нематеріальних активів 
та податкового навантаження; страхування 
ризиків та відшкодування збитків право-
власників; відчуження виключного права 
на інтелектуальну власність; відчуження 
права патентування технічних, художньо-
конструкторських рішень і селекційних 
досягнень; офіційне визнання інтелек-
туальної власності та єдиних технологій; 
оформлення та паспортизація службової ін-
телектуальної власності (Паспорт ІС); оцін-
ка відповідності результатів інтелектуаль-
ної діяльності; оцінка вартості майнових 
інтелектуальних прав та переоцінка нема-
теріальних активів; патентування техніч-
них і художньо-конструкторських рішень; 
підготовка бухгалтерської і податкової 
звітності по нематеріальних активів; підго-
товка доказів для захисту інтелектуальних 
прав і страхового відшкодування збитку 
правовласників; підготовка майнових по-
зовів правовласників; підготовка звітів про 
завершення та результати інтелектуальної 
діяльності; підготовка службових завдань 
на здійснення інтелектуальної діяльності; 
підготовка специфікацій результатів інте-
лектуальної діяльності (Специфікація РІД); 
постановка документообігу менеджменту 
корпоративної інтелектуальної власності 
для необхідних доказів (підряд, податки, 
суд, страховка); постановка документообі-
гу по створенню службової інтелектуальної 
власності; визнання, легалізація та паспор-
тизація інтелектуальної власності (твори, 
топології інтегральних мікросхем, ноу-хау, 
інновації); тощо.
Договір аутсорсинга менеджменту ін-

телектуальної власності, як і договір по-
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слуг, є двостороннім: права та обов’язки 
виконавця кореспондуються з правами 
та обов’язками замовника; оплатним – 
обов’язку виконавця надати послугу аут-
сорсинга кореспондується з обов’язком 
замовника її оплатити; консенсуальним – 
вважається укладеним з моменту, коли сто-
рони досягли згоди з усіх істотних умов.
Форма договору аутсорсинга менедж-

менту інтелектуальної власності – проста, 
письмова. Крім того, операції з надання 
аутсорсингових послуг повинні бути пра-
вильно оформлені і підтверджені докумен-
тами (копія ліцензії, рахунок-фактура, акт 
про надання послуг, підписаний обома сто-
ронами договору тощо).
Сторонами за договором аутсорсинга 

менеджменту інтелектуальної власності 
будуть замовник – фізична або юридична 
особа, яка має право на результат інтелек-
туальної, творчої діяльності або на інший 
об’єкт права інтелектуальної власності, та 
виконавець – компанія, яка надає аутсор-
сингові послуги в сфері інтелектуальної 
власності, тобто компанія, яка зареєстрова-
на як суб’єкт підприємницької діяльності 
та має відповідну ліцензію. 
Істотними умовами договору аутсорсин-

га менеджменту інтелектуальної власності 
є предмет та ціна договору. До предмету 
договору можуть входити вищезазначені 
послуги (перелік цих послуг, звичайно, не 
є вичерпним і в по кожному конкретному 
договору визначається окремо). 
Строк дії договору аутсорсинга ме-

неджменту інтелектуальної власності в 
кожному окремому договорі повинен 
встановлюватися за домовленістю сто-
рін. Це може бути строк проведення од-
нієї або декількох операції з управління 
майновими інтелектуальними правами, 
або визначення в договорі переліку кон-
кретних операцій з зазначенням термінів 
їх виконання та зазначенням загального 
строку дії договору.
Крім цього, у предметі договору 

обов’язково повинні бути зазначені умови 
щодо кваліфікації та професійного досвіду 
персоналу, який буде виконувати послугу, 
у зв’язку з тим, що виконана послуга (по-
слуга з управління майновими інтелекту-

альними правами) породжує правові на-
слідки виключно для замовника. 
Що стосується прав та обов’язків сторін 

за договором аутсорсинга менеджменту ін-
телектуальної власності, то тут слід зазна-
чити, що, крім загальних умов щодо прав 
та обов’язків сторін, у договір повинні бути 
обов’язково включені умови про забезпе-
чення конфіденційності, тобто дотримання 
комерційної та службової таємниці замов-
ника, а також нерозголошення персональ-
них даних його, співробітників і клієнтів, 
які можуть стати відомі залученому співро-
бітникові, також має бути визначена відпо-
відальність за порушення цих умов. 
Відповідальність за договором аутсор-

синга менеджменту інтелектуальної власнос-
ті визначається за домовленістю сторін. Але 
в договорі обов’язково повинні бути умови 
щодо умов відповідальності аутсорсингової 
компанії за недоліки, допущені при наданні 
послуг з управління майновими інтелекту-
альними правами. Тому що у випадку по-
рушень використання та управління прав 
інтелектуальної власності замовнику дове-
деться платити штрафи і пені, неустойки 
тощо. Тому в договорі має бути закріплене 
положення про те, що аутсорсингова компа-
нія, яка при наданні аутсорсингових послуг 
з менеджменту інтелектуальної власності 
зробила помилку, повинна відшкодувати за-
мовнику всі суми стягнутих санкцій.

Висновки
Правова природа договору аутсорсин-

га менеджменту інтелектуальної власності 
має досить складний характер. Для того, 
щоб дати визначення цьому договору, слід 
керуватися не тільки положеннями цивіль-
ного законодавства, але й ураховувати спе-
цифіку сфери дії договору. 
Оскільки в договорі аутсорсинга ме-

неджменту інтелектуальної власності не 
містяться умови, які можуть породжувати 
різні зобов’язання, врегульовані кількома 
галузями права, то ми не можемо визнати 
цей договір змішаним. Своєю юридичною 
природою зазначений договір належить до 
непоіменованих договорів, хоча і містить у 
собі умови договору з надання послуг. Про-
те основою зазначеного договору є загальні 
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та спеціальні положення норм цивільного 
права.
З наведеного випливає, що цивільне 

право України поєднує різноманітні ци-
вільно-правові договори, кожен з яких, 
безумовно, повинен мати належне право-
ве підґрунтя як науково-дослідне (теоре-
тичне), так і закріплене на законодавчому 
рівні.
Серед значної кількості зобов’язальних 

правовідносин договір аутсорсинга ме-
неджменту інтелектуальної власності за-
ймає важливе місце в системі договорів 
аутсорсинга, обумовлене тенденціями роз-
витку ринку зазначених послуг.
Договір аутсорсинга менеджменту інте-

лектуальної власності можна назвати “но-
велою, породженою ринком”, оскільки він 
виник зовсім недавно під впливом бурхли-
вих економічних перетворень. 
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SUMMARY 
The article is devoted to the analysis of features 

of the contract of outsourcing of management of 
intellectual property in civil law of Ukraine, to its 
defi nition, the legal nature and a place in system 
civil contracts. The author makes a conclusion, 
that the contract of outsourcing of management 
of intellectual property in civil law of Ukraine is 
notnamed contract.

АНОТАЦІЯ 
У даній статті робиться аналіз особли-

востей договору аутсорсинга менеджменту 
інтелектуальної власності у цивільному пра-
ві України, дається його визначення, розкри-
вається правова природа та місце в системі 
цивільно-правових договорів. Автор робить ви-
сновок, що договір аутсорсинга менеджменту 
інтелектуальної власності у цивільному праві 
України є непоіменованим договором.


